
確定拠出年金制度１０周年企画

「ＤＣ加入者の満足度調査」報告書
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調査結果の主な注目点

■ＤＣ加入者を「投資信託への投資」というキーワードでいくつか分類し、傾向を見ていった。
ア）ＤＣ以外で個人でも投資信託に投資をしている加入者の傾向。（Q9参照）
イ）ＤＣが個人でも投資信託に投資をするきっかけとなった加入者の傾向。（Q11参照）
ウ）個人でも投資信託に投資していることが、ＤＣ制度の理解度や満足度、マッチング拠出へ
の意向などの意識との間に相関的な傾向が見られるか。（P11～15参照）

１．ＤＣ以外に個人で投資信託に投資をしている人と、していない人の割合は４：６であった。
男性は若い層ほど投資している割合が高く、女性は逆に中高年齢層ほど投資割合が
高かった。（Q9参照）

２.前記の投資をしている人４割のうち、「ＤＣがきっかけで個人でも投資信託に投資を
し始めた」と回答している割合は35.1％だが、数値は男女とも若い層ほど高く、
20代男性47.9％、20代女性47.6％、30代男性38.8％となっている。ＤＣが投資信託
との最初の出会いであることがうかがえる。（Q11参照）
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３.個人で投資信託に投資をしている加入者は総じてＤＣ制度理解の度合いが高く、税制
優遇などの制度メリットを理解している割合も高い。このような理解度の高さが、その7割
強が「ＤＣに加入してよかった」と回答したことにも通じているようだ。（P11,P14参照）

４.「ＤＣが投資信託に投資するきっかけとなった」とする加入者の9割は「ＤＣに加入してよ
かった」と回答。また、8割が「ＤＣの資産配分を決める際に会社の導入時教育で教わっ
たことを参考にした」と回答している。ＤＣ導入時の働きかけ、情報の与え方が、投資信
託への関心を喚起する重要なポイントとなっている。（P23参照)

５.「ＤＣで投資信託に全く投資をしていない」加入者は全体で21.0％である（20代、30代の
女性は3割を超え高めの傾向）。このうち90.5％は個人でも投資していない。（P13参照）

６.一方軸を少し変えて、「個人では投資信託に投資をしていない」加入者のうち、「ＤＣで
投資信託に全く投資をしていない」割合をみてみると、その数は32.2％にとどまる。
したがって、加入者にとっては、ＤＣで投資信託に投資をすることが、投資信託への大き
な壁を超える第一歩となっていることを示唆している。（P13参照)
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≪調査の概要≫
実施時期：2011年６月
調査手法：Ｗｅｂアンケート方式
調査対象：日本国内に住む20歳から59歳までの企業型ＤＣに加入している男女800人。

≪男女・内訳≫

男性 663 女性 137
男性・２０代 99 女性･２０代 62
男性･３０代 193 女性･３０代 46
男性・４０代 180 女性・４０代 20
男性･５０代 191 女性・５０代 9

※アンケートのQ3で年齢,Q4で性別を質問

協賛：野村アセットマネジメント株式会社
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Ｑ１ 退職後にゆとりある生活を送るために、公的年金にプラスして、
退職時にどれくらいの貯蓄額を目標にしたいと考えていますか。

1 2 3 4 5
全
体

1
,
0
0
0
万
円
未
満

1
,
0
0
0
万
円
以
上

〜

2
,
0
0
0
万
円
未

満 2
,
0
0
0
万
円
以
上

〜

3
,
0
0
0
万
円
未

満 3
,
0
0
0
万
円
以
上

わ
か
ら
な
い

、
考
え
た

こ
と
は
な
い

800 68 259 169 208 96

100.0% 8.5% 32.4% 21.1% 26.0% 12.0%

663 50 215 146 173 79

100.0% 7.5% 32.4% 22.0% 26.1% 11.9%

男性 99 11 30 22 24 12

100.0% 11.1% 30.3% 22.2% 24.2% 12.1%

193 11 74 44 45 19

100.0% 5.7% 38.3% 22.8% 23.3% 9.8%

180 17 52 34 48 29

100.0% 9.4% 28.9% 18.9% 26.7% 16.1%

191 11 59 46 56 19

100.0% 5.8% 30.9% 24.1% 29.3% 9.9%

137 18 44 23 35 17

100.0% 13.1% 32.1% 16.8% 25.5% 12.4%

女性 62 10 24 12 7 9

100.0% 16.1% 38.7% 19.4% 11.3% 14.5%

46 4 15 8 14 5

100.0% 8.7% 32.6% 17.4% 30.4% 10.9%

20 2 2 2 11 3

100.0% 10.0% 10.0% 10.0% 55.0% 15.0%

9 2 3 1 3 -

100.0% 22.2% 33.3% 11.1% 33.3% -

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

女性

全体

男性

20歳～29歳

男性はどの年代も「1,000万円以上2,000万円未満」がボリューム
ゾーンの回答となっている。40代以上では「3,000万円以上」も同程
度の割合で選択されている。
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Ｑ５ 1ヶ月あたりの確定拠出年金掛金額はいくらですか。

1 2 3 4 5 6
全
体

5
,
0
0
0
円
未
満

5
,
0
0
0
円
以
上

1
0
,
0
0
0
円
未
満

1
0
,
0
0
0
円
以
上

2
0
,
0
0
0
円
未
満

2
0
,
0
0
0
円
以
上

3
0
,
0
0
0
円
未
満

3
0
,
0
0
0
円
以
上

わ
か
ら
な
い

800 124 195 200 79 45 157

100.0% 15.5% 24.4% 25.0% 9.9% 5.6% 19.6%

663 85 170 169 72 41 126

100.0% 12.8% 25.6% 25.5% 10.9% 6.2% 19.0%

男性 99 24 29 23 10 - 13

100.0% 24.2% 29.3% 23.2% 10.1% - 13.1%

193 25 55 49 14 9 41

100.0% 13.0% 28.5% 25.4% 7.3% 4.7% 21.2%

180 17 51 44 19 16 33

100.0% 9.4% 28.3% 24.4% 10.6% 8.9% 18.3%

191 19 35 53 29 16 39

100.0% 9.9% 18.3% 27.7% 15.2% 8.4% 20.4%

137 39 25 31 7 4 31

100.0% 28.5% 18.2% 22.6% 5.1% 2.9% 22.6%

女性 62 21 12 9 1 - 19

100.0% 33.9% 19.4% 14.5% 1.6% - 30.6%

46 13 8 11 3 - 11

100.0% 28.3% 17.4% 23.9% 6.5% - 23.9%

20 2 5 6 2 4 1

100.0% 10.0% 25.0% 30.0% 10.0% 20.0% 5.0%

9 3 - 5 1 - -

100.0% 33.3% - 55.6% 11.1% - -

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

女性

全体

男性

20歳～29歳
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Ｑ６ あなたが確定拠出年金に加入したのはいつ頃ですか。

1 2 3 4 5
全
体

2
0
0
1
年
〜

2
0
0
3
年

2
0
0
4
年
〜

2
0
0
5
年

2
0
0
6
年
〜

2
0
0
7
年

2
0
0
8
年
〜

2
0
0
9
年

2
0
1
0
年
〜

2
0
1
1
年

800 222 166 164 149 99

100.0% 27.8% 20.8% 20.5% 18.6% 12.4%

663 197 149 127 113 77

100.0% 29.7% 22.5% 19.2% 17.0% 11.6%

男性 99 1 19 19 35 25

100.0% 1.0% 19.2% 19.2% 35.4% 25.3%

193 50 50 44 30 19

100.0% 25.9% 25.9% 22.8% 15.5% 9.8%

180 55 48 37 20 20

100.0% 30.6% 26.7% 20.6% 11.1% 11.1%

191 91 32 27 28 13

100.0% 47.6% 16.8% 14.1% 14.7% 6.8%

137 25 17 37 36 22

100.0% 18.2% 12.4% 27.0% 26.3% 16.1%

女性 62 4 4 19 22 13

100.0% 6.5% 6.5% 30.6% 35.5% 21.0%

46 8 7 14 11 6

100.0% 17.4% 15.2% 30.4% 23.9% 13.0%

20 10 3 3 2 2

100.0% 50.0% 15.0% 15.0% 10.0% 10.0%

9 3 3 1 1 1

100.0% 33.3% 33.3% 11.1% 11.1% 11.1%

40歳～49歳

50歳～59歳

50歳～59歳

女性

20歳～29歳

30歳～39歳

男性

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

全体
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Ｑ７ あなたの企業には、確定拠出年金の他にどのような退職金制度がありますか

1 2 3 4 5 6
全
体

厚
生
年
金
基
金

確
定
給
付
企
業
年
金

退
職
一
時
金

そ
の
他

確
定
拠
出
年
金
以
外
の

退
職
金
制
度
は
な
い

わ
か
ら
な
い

全体 800 387 219 438 6 69 95

100.0% 48.4% 27.4% 54.8% 0.8% 8.6% 11.9%

男性 663 323 189 376 6 57 73

100.0% 48.7% 28.5% 56.7% 0.9% 8.6% 11.0%

男性 20歳～29歳 99 47 28 41 - 10 17

100.0% 47.5% 28.3% 41.4% - 10.1% 17.2%

30歳～39歳 193 96 58 100 2 15 25

100.0% 49.7% 30.1% 51.8% 1.0% 7.8% 13.0%

40歳～49歳 180 84 44 109 3 22 15

100.0% 46.7% 24.4% 60.6% 1.7% 12.2% 8.3%

50歳～59歳 191 96 59 126 1 10 16

100.0% 50.3% 30.9% 66.0% 0.5% 5.2% 8.4%

女性 137 64 30 62 - 12 22

100.0% 46.7% 21.9% 45.3% - 8.8% 16.1%

女性 20歳～29歳 62 33 19 25 - 4 9

100.0% 53.2% 30.6% 40.3% - 6.5% 14.5%

30歳～39歳 46 17 8 17 - 5 11

100.0% 37.0% 17.4% 37.0% - 10.9% 23.9%

40歳～49歳 20 10 2 14 - 1 2

100.0% 50.0% 10.0% 70.0% - 5.0% 10.0%

50歳～59歳 9 4 1 6 - 2 -

100.0% 44.4% 11.1% 66.7% - 22.2% -
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1 2
全
体

投
資
し
て
い
る

投
資
し
て
い
な
い

800 328 472

100.0% 41.0% 59.0%

663 273 390

100.0% 41.2% 58.8%

男性 99 48 51

100.0% 48.5% 51.5%

193 85 108

100.0% 44.0% 56.0%

180 71 109

100.0% 39.4% 60.6%

191 69 122

100.0% 36.1% 63.9%

137 55 82

100.0% 40.1% 59.9%

女性 62 21 41

100.0% 33.9% 66.1%

46 17 29

100.0% 37.0% 63.0%

20 10 10

100.0% 50.0% 50.0%

9 7 2

100.0% 77.8% 22.2%

40歳～49歳

50歳～59歳

50歳～59歳

女性

20歳～29歳

30歳～39歳

男性

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

全体

Ｑ９ あなたは確定拠出年金以外に個人で投資信託に投資していますか。

投資している

41.0%

投資していない

59.0%

N=800

若年層の男性の個人で投資信託に投資
している割合が若干高くなっている。（「投
資している理由」「投資していない理由」は
16～19ページを参照）
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※Q9 『確定拠出年金以外で投資信託に「投資している」「投資していない」のいずれを
選んでいるか』の回答と他設問とのクロス結果より、個人でも投資信託に投資している
加入者の傾向を分析。

Q12-1【確定拠出年金制度は長期で資産を増やすためのものである】
1 2 3

全
体

正
し
い
と
思
う

正
し
く
な
い
と
思
う

わ
か
ら
な
い

800 508 140 152

100.0% 63.5% 17.5% 19.0%

328 241 51 36

100.0% 73.5% 15.5% 11.0%

472 267 89 116

100.0% 56.6% 18.9% 24.6%

投資している

投資していない

全体

Q12-2【確定拠出年金では税制上の優遇措置がとられているので、
それを十分に活用したほうが得だ】

1 2 3
全
体

正
し
い
と
思
う

正
し
く
な
い
と
思
う

わ
か
ら
な
い

800 502 89 209

100.0% 62.8% 11.1% 26.1%

328 241 37 50

100.0% 73.5% 11.3% 15.2%

472 261 52 159

100.0% 55.3% 11.0% 33.7%

投資している

投資していない

全体

Q12のいずれの設問においても、確定
拠出年金以外でも「投資している」加入
者のほうが理解度合いが高くなってい
る。
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Q9とのクロス

Q12-3 【定期預金と比較して、投資信託は経済の成長を買うので、
長期で見ると増える可能性が高い】

Q12-4 【投資信託は、日本株投信や外国債券投信など1つのカテゴリーの
もののみで運用するより、複数のもので運用した方が良いとされている】

1 2 3
全
体

正
し
い
と
思
う

正
し
く
な
い
と
思
う

わ
か
ら
な
い

800 306 214 280

100.0% 38.3% 26.8% 35.0%

328 172 77 79

100.0% 52.4% 23.5% 24.1%

472 134 137 201

100.0% 28.4% 29.0% 42.6%

投資している

投資していない

全体

1 2 3
全
体

正
し
い
と
思
う

正
し
く
な
い
と
思
う

わ
か
ら
な
い

800 519 81 200

100.0% 64.9% 10.1% 25.0%

328 251 32 45

100.0% 76.5% 9.8% 13.7%

472 268 49 155

100.0% 56.8% 10.4% 32.8%

投資している

投資していない

全体



12

Q9とのクロス

Q14 確定拠出年金の運用資産のうち、投資信託に投資している割合はどの位ですか。

1 2 3 4 5
全
体

0
％

（
運
用
資
産
全
額
を
預
貯

金
も
し
く
は
保
険
商
品
を
選
択

し
て
い
る

）

2
5
％
未
満

2
5
％
以
上
〜

5
0
％
未
満

5
0
％
以
上

わ
か
ら
な
い

800 168 254 136 135 107

100.0% 21.0% 31.8% 17.0% 16.9% 13.4%

328 16 145 70 78 19

100.0% 4.9% 44.2% 21.3% 23.8% 5.8%

472 152 109 66 57 88

100.0% 32.2% 23.1% 14.0% 12.1% 18.6%

全体

投資している

投資していない

1 2
全
体

投
資
し
て
い
る

投
資
し
て
い
な
い

800 328 472

100.0% 41.0% 59.0%

168 16 152

100.0% 9.5% 90.5%

254 145 109

100.0% 57.1% 42.9%

136 70 66

100.0% 51.5% 48.5%

135 78 57

100.0% 57.8% 42.2%

107 19 88

100.0% 17.8% 82.2%

全体

0％（運用資産全額を預貯金もしくは保険商品
を選択している）

25％未満

25％以上～50％未満

50％以上

わからない
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Q9とのクロス

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
全
体

国
内
株

国
内
債
券

海
外
債
券

海
外
株

バ
ラ
ン
ス
型

（
国
内
や

海
外
の
株
＋
債
券

）

R
E
I
T

新
興
国
株
式

新
興
国
債
券

そ
の
他

は

っ
き
り
と
は
覚
え
て

い
な
い

525 333 198 198 182 163 46 42 29 6 34

100.0% 63.4% 37.7% 37.7% 34.7% 31.0% 8.8% 8.0% 5.5% 1.1% 6.5%

293 204 111 120 122 86 42 37 27 2 10

100.0% 69.6% 37.9% 41.0% 41.6% 29.4% 14.3% 12.6% 9.2% 0.7% 3.4%

232 129 87 78 60 77 4 5 2 4 24

100.0% 55.6% 37.5% 33.6% 25.9% 33.2% 1.7% 2.2% 0.9% 1.7% 10.3%

投資している

投資していない

全体

Q16 確定拠出年金で現在選択している投資信託の投資対象は何ですか。

Q20 投資信託を選ぶ時には、どのような点を気にしますか。

個人でも投資信託に投資している
加入者が投資信託を選ぶ際に最も
気にしているのが『過去の運用実
績（パフォーマンス）』で、２番目が
『手数料』。周辺情報から購入すべ
き否かの判断を検討しているものと
思われる。一方、投資していない加
入者が最も気にしているのは『リス
クの度合い』で、やはり投資信託に
対する不安が大きいようだ。

1 2 3 4 5 6
全
体

よ
く
聞
く
商
品
名
か
ど

う
か

運
用
会
社
名

過
去
の
運
用
実
績

（
パ

フ
ォ
ー

マ
ン
ス

）

手
数
料

（
信
託
報
酬

等

）

リ
ス
ク
の
度
合
い

そ
の
他

800 158 264 424 307 465 14

100.0% 19.8% 33.0% 53.0% 38.4% 58.1% 1.8%

328 72 134 198 149 162 7

100.0% 22.0% 40.9% 60.4% 45.4% 49.4% 2.1%

472 86 130 226 158 303 7

100.0% 18.2% 27.5% 47.9% 33.5% 64.2% 1.5%
投資していない

全体

投資している
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Q9とのクロス

Q22-1 マッチング拠出という言葉をご存知でしたか。

1 2
全
体

は
い

い
い
え

800 157 643

100.0% 19.6% 80.4%

328 113 215

100.0% 34.5% 65.5%

472 44 428

100.0% 9.3% 90.7%

全体

投資している

投資していない

個人でも投資信託に投資している加入者の３
割以上が「マッチング拠出」という言葉を知っ
ており、投資していない加入者に比べて情報
収集が出来ているようだ。

Ｑ24 確定拠出年金に加入してよかったと思いますか。

1 2
全
体

は
い

い
い
え

800 527 273

100.0% 65.9% 34.1%

328 254 74

100.0% 77.4% 22.6%

472 273 199

100.0% 57.8% 42.2%

全体

投資している

投資していない

個人でも投資信託に投資している加入者の
7割以上が確定拠出年金に加入してよかっ
たと感じている。
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Ｑ１０ あなたが確定拠出年金以外で投資信託に投資している理由は何ですか

20代・男性 30代・男性
運用が楽
自分の投資能力に自信があるから
投資の勉強のため
友人に勧められたから
先が不安だから
ゆとりある生活にするため
結婚資金
金利がよいから
貯金の金利が低い　分配金がいい
海外株式に投資したいが、個別銘柄を研究する余裕がないので、
海外株式を対象とした投資信託を購入している
REITに興味があるが、必要な購入資金が自分のポートフォリオに
とって少し高いので、REITに連動する投資信託を利用している
これにより、不動産向け投資が自分の考えている資産割合に収
まっている

プロに運用を任せられるから
自分で頭を使わなくてもいいから
いろいろな手段でお金をためておきたいから
インフレリスクに備えるため
株ほどはリスクがないし、色んな商品の組あわせでリスクヘッジで
きるから
老後のため
勧められたから
確定拠出年金の商品だけでは飽き足らず、別途投資信託をしてい
貯金だけだと使いすぎてしまう可能性があるから
外国の株がかえるから
より効率よく資産を増やしたいから
老後の資金が心配なので
経済の勉強をしたいため
将来の貯蓄を増やすため預金にあずけていると間接的に日本の
赤字国債に投資することになる為、それを防ぎたい
資産運用でゆとりある老後生活を送るため20代・女性

金融の仕組みを学ぶため
貯金をしていても利率は良くないので、投資信託で余裕資金を増
やそうと思っている
値上がりを期待してというよりは余裕資金で経済の勉強ができれ
ばいいなと思っているので（身銭を切っていると投信の値動きや経
済動向に敏感でいられます）
資産分散
少しでも安心して老後を送りたいから
老後の備え

30代・女性
年金以外のたくわえを今のうちにしておきたい
銀行の金利が低いから
分配金が入るのが楽しみ また、お金を増やす方法の1つだと思う
銀行の窓口で勧められて

（寄せられた意見から代表的なものを抜粋）
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Ｑ１０ あなたが確定拠出年金以外で投資信託に投資している理由は何ですか

40代・男性 50代・男性
子供の大学入学費用
老後の支度金
資産運用にての老後資金の確保
親からの相続
余剰金での貯蓄の為
年金はもう自分の時代には出ないと思うから
分散投資の観点から
銀行の預金より利率がいいから
DCだけでは足りないと感じるから
銀行ばかりだと逆にリスクが高いから
銀行の普通預金や定期預金では、ほとんど利息が受け取れない
ので、リスクはあるが銀行預金よりは良い利回りが期待できるから
親に勧められて

長期的に資産増額をするためのツール
老後の生活費
余裕資金の運用
楽しいから
毎月の配当を年金のように受け取りたいから
少しリスクが高くても、リターンを求めたいから
教育資金
お金がもうかりそうなので

40代・女性 50代・女性
預金金利が低いので少しでも増やすため
豊かな老後を楽しみたいから

退職後の生活の為
預金金利が低いから　海外に投資したいから

（寄せられた意見から代表的なものを抜粋）
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Ｑ１０ あなたが確定拠出年金以外で
投資信託に投資していない理由は何ですか

20代・男性 30代・男性
勉強不足のため
やりかたが分からないから
投資にさく時間がない
自分で銘柄を選びたいから
興味がない
投資する余裕がない
元本が減るリスクを抱えながら投資をするよりかは、確実にこつこ
つお金をためたほうが将来設計も容易であり、将来に対する心配
まだ資産運用をする勇気が出ないから
知識がないので損をするため
現在の経済状態での投資はリスクが高すぎるから
利回りが悪いので
運用資金が準備できていないから

手数料が高い
現在の状況だとマイナスにしかならない
リスクが多く、儲からないから
株式、外為などの投資を行っているから
家計に余裕がない
堅実に貯蓄の方が安全
今の時代、何が起こるか分からないから
金銭的に余裕がないため
勉強不足
興味がないから

30代・女性20代・女性
リスクが高いから
目を離すと、価格が下がってしまいそうだから
制度が複雑で、他人に投資を任せてる気がして嫌だから
資金的に余裕がないから３０代になってから考えようと思っている
難しそう
自分で株式を売買して運用しているため
よく仕組みがわからないから
あまり知識がないため、怖いから

自分には向いてないと思っているから
面倒だから
興味がないわからない投資するお金がない
調べている余裕が自分にないから
リスクが高いと感じるから知識も少ないため
以前投資していたが、損をしたのでやめました　私はリスクよりも確
実を好むことをこのとき知りました　１円でも損したくないのです
どれがいいかわからず悩んでいる
株式投資をしている　投資信託まで手を広げて勉強する時間が取
れない

（寄せられた意見から代表的なものを抜粋）
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Ｑ１０ あなたが確定拠出年金以外で
投資信託に投資していない理由は何ですか

40代・男性 50代・男性
投資に関する研究が面倒なので
金融情報に疎いから
金銭的に余裕がない
魅力を感じないから
リスクがあるから
仕組みがよく分からない
手数料や信託報酬を上回る利益をコンスタントに上げるのは難し
いと思うから
景気がよくないから
子供の学費等がかかる為、投資にまわす余裕が無い
何に投資すれば良いのか（利益が出るのか）わからない
株式投資運用に資金を振り向けているため

株式投資をしているので
リスクが高い良く分からない
危険だから
投資するだけの余裕がない
仕事一筋で、投信に対しての検討・研究をしてこなかった
興味がない
景気が不安定なので
投資信託自体がよく分からないし、リスクが高いのではないか心配
分からないから！安全な年金に積み立ててます！

50代・女性40代・女性
以前大変な損を出したので投信はもう絶対にやらない
株式以上のメリットが無い
やりたいと思うが、時間がとれずに熟考していない
投資に不安がある
苦手だから

損をしたくない
経験がないため方法が分からない

（寄せられた意見から代表的なものを抜粋）
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1 2
全
体

投
資
す
る
き

っ
か
け
に

な

っ
た

投
資
す
る
き

っ
か
け
に

な
ら
な
か

っ
た

328 115 213

100.0% 35.1% 64.9%

273 95 178

100.0% 34.8% 65.2%

男性 48 23 25

100.0% 47.9% 52.1%

85 33 52

100.0% 38.8% 61.2%

71 18 53

100.0% 25.4% 74.6%

69 21 48

100.0% 30.4% 69.6%

55 20 35

100.0% 36.4% 63.6%

女性 21 10 11

100.0% 47.6% 52.4%

17 4 13

100.0% 23.5% 76.5%

10 5 5

100.0% 50.0% 50.0%

7 1 6

100.0% 14.3% 85.7%

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

女性

全体

男性

20歳～29歳

Ｑ１１ 「確定拠出年金以外に個人で投資信託に投資している」とお答えの方に
お聞きします。確定拠出年金に加入したことが投資信託に投資するきっかけ
になりましたか。

投資するきっかけになった

35.1%

投資するきっかけにならなかった

64.9%

N=328

確定拠出年金以外にも投資信託に投資して
いる20代の男女の半数近くは確定拠出年
金加入が投資するきっかけになっている。
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Q11「確定拠出年金以外に個人で投資信託に投資している」加入者に限定して、確定拠出
年金に加入したことが投資信託に投資するきっかけになったか、それともならなかったか、
それぞれ他設問とのクロスをとり、どのような傾向があるか分析してみた。

Q12-1【確定拠出年金制度は長期で資産を増やすためのものである】

1 2 3
全
体

正
し
い
と
思
う

正
し
く
な
い
と
思
う

わ
か
ら
な
い

328 241 51 36

100.0% 73.5% 15.5% 11.0%

115 93 14 8

100.0% 80.9% 12.2% 7.0%

213 148 37 28

100.0% 69.5% 17.4% 13.1%

全体

投資するきっかけになった

投資するきっかけにならなかった

Q12-2【確定拠出年金では税制上の優遇措置がとられてい
るので、それを十分に活用したほうが得だ】

1 2 3
全
体

正
し
い
と
思
う

正
し
く
な
い
と
思
う

わ
か
ら
な
い

328 241 37 50

100.0% 73.5% 11.3% 15.2%

115 94 9 12

100.0% 81.7% 7.8% 10.4%

213 147 28 38

100.0% 69.0% 13.1% 17.8%

全体

投資するきっかけになった

投資するきっかけにならなかった

「確定拠出年金に加入した」ことが投資
信託に投資するきっかけになった加入
者のほうが若干理解度合いが高くなっ
ている。
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Q11とのクロス

Q12-3 【定期預金と比較して、投資信託は経済の成長を買うので、
長期で見ると増える可能性が高い】

1 2 3
全
体

正
し
い
と
思
う

正
し
く
な
い
と
思
う

わ
か
ら
な
い

328 172 77 79

100.0% 52.4% 23.5% 24.1%

115 67 30 18

100.0% 58.3% 26.1% 15.7%

213 105 47 61

100.0% 49.3% 22.1% 28.6%

全体

投資するきっかけになった

投資するきっかけにならなかった

Q12-4 【投資信託は、日本株投信や外国債券投信など1つのカテゴリーの
もののみで運用するより、複数のもので運用した方が良いとされている】

1 2 3
全
体

正
し
い
と
思
う

正
し
く
な
い
と
思
う

わ
か
ら
な
い

328 251 32 45

100.0% 76.5% 9.8% 13.7%

115 86 11 18

100.0% 74.8% 9.6% 15.7%

213 165 21 27

100.0% 77.5% 9.9% 12.7%

投資するきっかけになった

投資するきっかけにならなかった

全体
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Q11とのクロス

Q18 確定拠出年金の運用資産の配分を決める際に会社の
導入時教育で教わったことを参考にしましたか。

1 2 3
全
体

参
考
に
し
た

参
考
に
し
な
か

っ
た

導
入
時
教
育
を
受
け
て

い
な
い

328 202 92 34

100.0% 61.6% 28.0% 10.4%

115 92 17 6

100.0% 80.0% 14.8% 5.2%

213 110 75 28

100.0% 51.6% 35.2% 13.1%

全体

投資するきっかけになった

投資するきっかけにならなかった

「確定拠出年金に加入したことが投資
信託に投資するきっかけになった」加
入者の８割が導入時教育で教わったこ
とを参考にして運用資産の配分を決定
している。

Q24 確定拠出年金に加入してよかったと思いますか。
1 2

全
体

は
い

い
い
え

328 254 74

100.0% 77.4% 22.6%

115 104 11

100.0% 90.4% 9.6%

213 150 63

100.0% 70.4% 29.6%

投資するきっかけになった

投資するきっかけにならなかった

全体
「確定拠出年金に加入したことが投資
信託に投資するきっかけになった」加
入者の9割が確定拠出年金に加入して
よかったと回答。
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Ｑ１２ 投資や運用に関して書かれた文章を読み、それぞれについて「正しいと
思う」、「正しくないと思う」、「わからない」をお答えください。

Q12-1【確定拠出年金制度は長期で資産を増やすためのものである】

1 2 3
全
体

正
し
い
と
思
う

正
し
く
な
い
と
思
う

わ
か
ら
な
い

800 508 140 152

100.0% 63.5% 17.5% 19.0%

663 424 114 125

100.0% 64.0% 17.2% 18.9%

男性 99 72 14 13

100.0% 72.7% 14.1% 13.1%

193 133 29 31

100.0% 68.9% 15.0% 16.1%

180 115 28 37

100.0% 63.9% 15.6% 20.6%

191 104 43 44

100.0% 54.5% 22.5% 23.0%

137 84 26 27

100.0% 61.3% 19.0% 19.7%

女性 62 38 11 13

100.0% 61.3% 17.7% 21.0%

46 28 10 8

100.0% 60.9% 21.7% 17.4%

20 14 2 4

100.0% 70.0% 10.0% 20.0%

9 4 3 2

100.0% 44.4% 33.3% 22.2%

40歳～49歳

50歳～59歳

50歳～59歳

女性

20歳～29歳

30歳～39歳

男性

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

全体
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Q12-2【確定拠出年金では税制上の優遇措置がとられてい
るので、それを十分に活用したほうが得だ】

1 2 3
全
体

正
し
い
と
思
う

正
し
く
な
い
と
思
う

わ
か
ら
な
い

800 502 89 209

100.0% 62.8% 11.1% 26.1%

663 429 68 166

100.0% 64.7% 10.3% 25.0%

男性 99 59 15 25

100.0% 59.6% 15.2% 25.3%

193 121 25 47

100.0% 62.7% 13.0% 24.4%

180 120 15 45

100.0% 66.7% 8.3% 25.0%

191 129 13 49

100.0% 67.5% 6.8% 25.7%

137 73 21 43

100.0% 53.3% 15.3% 31.4%

女性 62 29 9 24

100.0% 46.8% 14.5% 38.7%

46 22 10 14

100.0% 47.8% 21.7% 30.4%

20 14 2 4

100.0% 70.0% 10.0% 20.0%

9 8 - 1

100.0% 88.9% - 11.1%

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

女性

全体

男性

20歳～29歳



25

Q12-3 【定期預金と比較して、投資信託は経済の成長を買うので、
長期で見ると増える可能性が高い】

1 2 3
全
体

正
し
い
と
思
う

正
し
く
な
い
と
思
う

わ
か
ら
な
い

800 306 214 280

100.0% 38.3% 26.8% 35.0%

663 256 181 226

100.0% 38.6% 27.3% 34.1%

男性 99 45 20 34

100.0% 45.5% 20.2% 34.3%

193 74 47 72

100.0% 38.3% 24.4% 37.3%

180 68 52 60

100.0% 37.8% 28.9% 33.3%

191 69 62 60

100.0% 36.1% 32.5% 31.4%

137 50 33 54

100.0% 36.5% 24.1% 39.4%

女性 62 18 16 28

100.0% 29.0% 25.8% 45.2%

46 19 13 14

100.0% 41.3% 28.3% 30.4%

20 9 3 8

100.0% 45.0% 15.0% 40.0%

9 4 1 4

100.0% 44.4% 11.1% 44.4%

40歳～49歳

50歳～59歳

50歳～59歳

女性

20歳～29歳

30歳～39歳

男性

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

全体
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Q12-4 【投資信託は、日本株投信や外国債券投信など1つのカテゴリーの
もののみで運用するより、複数のもので運用した方が良いとされている】

1 2 3
全
体

正
し
い
と
思
う

正
し
く
な
い
と
思
う

わ
か
ら
な
い

800 519 81 200

100.0% 64.9% 10.1% 25.0%

663 431 69 163

100.0% 65.0% 10.4% 24.6%

男性 99 58 13 28

100.0% 58.6% 13.1% 28.3%

193 120 22 51

100.0% 62.2% 11.4% 26.4%

180 120 15 45

100.0% 66.7% 8.3% 25.0%

191 133 19 39

100.0% 69.6% 9.9% 20.4%

137 88 12 37

100.0% 64.2% 8.8% 27.0%

女性 62 35 6 21

100.0% 56.5% 9.7% 33.9%

46 32 5 9

100.0% 69.6% 10.9% 19.6%

20 14 1 5

100.0% 70.0% 5.0% 25.0%

9 7 - 2

100.0% 77.8% - 22.2%

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

女性

全体

男性

20歳～29歳
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Ｑ１３ あなたの考えについてお聞きします。

Q13-1 【老後の生活について漠然と不安を抱えている】

1 2
全
体

は
い

い
い
え

800 678 122

100.0% 84.8% 15.3%

663 562 101

100.0% 84.8% 15.2%

男性 99 82 17

100.0% 82.8% 17.2%

193 165 28

100.0% 85.5% 14.5%

180 159 21

100.0% 88.3% 11.7%

191 156 35

100.0% 81.7% 18.3%

137 116 21

100.0% 84.7% 15.3%

女性 62 56 6

100.0% 90.3% 9.7%

46 39 7

100.0% 84.8% 15.2%

20 14 6

100.0% 70.0% 30.0%

9 7 2

100.0% 77.8% 22.2%

40歳～49歳

50歳～59歳

50歳～59歳

女性

20歳～29歳

30歳～39歳

男性

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

全体
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Q13-2 【毎月、一定の金額を貯金している】

1 2
全
体

は
い

い
い
え

800 581 219

100.0% 72.6% 27.4%

663 471 192

100.0% 71.0% 29.0%

男性 99 72 27

100.0% 72.7% 27.3%

193 148 45

100.0% 76.7% 23.3%

180 121 59

100.0% 67.2% 32.8%

191 130 61

100.0% 68.1% 31.9%

137 110 27

100.0% 80.3% 19.7%

女性 62 51 11

100.0% 82.3% 17.7%

46 37 9

100.0% 80.4% 19.6%

20 13 7

100.0% 65.0% 35.0%

9 9 -

100.0% 100.0% -

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

女性

全体

男性

20歳～29歳



29

Q13-3 【毎月、一定の金額を投資運用している】

1 2
全
体

は
い

い
い
え

800 305 495

100.0% 38.1% 61.9%

663 259 404

100.0% 39.1% 60.9%

男性 99 42 57

100.0% 42.4% 57.6%

193 87 106

100.0% 45.1% 54.9%

180 64 116

100.0% 35.6% 64.4%

191 66 125

100.0% 34.6% 65.4%

137 46 91

100.0% 33.6% 66.4%

女性 62 17 45

100.0% 27.4% 72.6%

46 15 31

100.0% 32.6% 67.4%

20 9 11

100.0% 45.0% 55.0%

9 5 4

100.0% 55.6% 44.4%

40歳～49歳

50歳～59歳

50歳～59歳

女性

20歳～29歳

30歳～39歳

男性

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

全体
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Ｑ１４
確定拠出年金の運用資産のうち、投資信託に投資している割合はどの位ですか。

1 2 3 4 5
全
体

0
％

（
運
用
資
産
全
額
を
預

貯
金
も
し
く
は
保
険
商
品
を

選
択
し
て
い
る

）

2
5
％
未
満

2
5
％
以
上
〜

5
0
％
未
満

5
0
％
以
上

わ
か
ら
な
い

800 168 254 136 135 107

100.0% 21.0% 31.8% 17.0% 16.9% 13.4%

663 126 206 117 124 90

100.0% 19.0% 31.1% 17.6% 18.7% 13.6%

男性 99 19 34 20 16 10

100.0% 19.2% 34.3% 20.2% 16.2% 10.1%

193 35 71 38 25 24

100.0% 18.1% 36.8% 19.7% 13.0% 12.4%

180 32 45 35 43 25

100.0% 17.8% 25.0% 19.4% 23.9% 13.9%

191 40 56 24 40 31

100.0% 20.9% 29.3% 12.6% 20.9% 16.2%

137 42 48 19 11 17

100.0% 30.7% 35.0% 13.9% 8.0% 12.4%

女性 62 21 24 3 3 11

100.0% 33.9% 38.7% 4.8% 4.8% 17.7%

46 18 16 6 2 4

100.0% 39.1% 34.8% 13.0% 4.3% 8.7%

20 2 5 6 5 2

100.0% 10.0% 25.0% 30.0% 25.0% 10.0%

9 1 3 4 1 -

100.0% 11.1% 33.3% 44.4% 11.1% -

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

女性

全体

男性

20歳～29歳
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Ｑ１５ 確定拠出年金で投資信託を選択しない理由は何ですか。

1 2 3 4 5 6 7 8
全
体

損
を
す
る
か
も
し
れ
な
い

か
ら

投
信
の
こ
と
が
良
く
分
か

ら
な
い
か
ら

資
産
が
増
え
る
と
は
限
ら

な
い
と
思

っ
て
い
る
か
ら

マ
ー

ケ

ッ
ト
の
変
動
で
一

喜
一
憂
し
た
く
な
い
か
ら

資
産
を
増
や
す
必
要
性
を

感
じ
て
い
な
い
か
ら

確
定
拠
出
年
金
と
し
て
会

社
が
拠
出
し
て
く
れ
た
金

額
が
少
な
い
か
ら

親
か
ら
危
険
な
も
の
に
は

手
を
出
さ
な
い
よ
う
に
教

わ

っ
た
か
ら

そ
の
他

168 102 59 65 36 8 10 1 9

100.0% 60.7% 35.1% 38.7% 21.4% 4.8% 6.0% 0.6% 5.4%

126 72 40 50 23 7 6 1 5

100.0% 57.1% 31.7% 39.7% 18.3% 5.6% 4.8% 0.8% 4.0%

男性 19 14 4 3 2 1 2 - -

100.0% 73.7% 21.1% 15.8% 10.5% 5.3% 10.5% - -

35 20 14 13 8 1 2 - -

100.0% 57.1% 40.0% 37.1% 22.9% 2.9% 5.7% - -

32 17 13 13 4 3 1 1 4

100.0% 53.1% 40.6% 40.6% 12.5% 9.4% 3.1% 3.1% 12.5%

40 21 9 21 9 2 1 - 1

100.0% 52.5% 22.5% 52.5% 22.5% 5.0% 2.5% - 2.5%

42 30 19 15 13 1 4 - 4

100.0% 71.4% 45.2% 35.7% 31.0% 2.4% 9.5% - 9.5%

女性 21 17 10 8 6 - 2 - 1

100.0% 81.0% 47.6% 38.1% 28.6% - 9.5% - 4.8%

18 10 8 6 6 1 1 - 3

100.0% 55.6% 44.4% 33.3% 33.3% 5.6% 5.6% - 16.7%

2 2 1 1 - - - - -

100.0% 100.0% 50.0% 50.0% - - - - -

1 1 - - 1 - 1 - -

100.0% 100.0% - - 100.0% - 100.0% - -

40歳～49歳

50歳～59歳

50歳～59歳

女性

20歳～29歳

30歳～39歳

男性

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

全体
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Ｑ１６ 確定拠出年金で現在選択している投資信託の投資対象は何ですか。

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
全
体

国
内
株

国
内
債
券

海
外
債
券

海
外
株

バ
ラ
ン
ス
型

（
国
内
や

海
外
の
株
＋
債
券

）

R
E
I
T

新
興
国
株
式

新
興
国
債
券

そ
の
他

は

っ
き
り
と
は
覚
え
て

い
な
い

525 333 198 198 182 163 46 42 29 6 34

100.0% 63.4% 37.7% 37.7% 34.7% 31.0% 8.8% 8.0% 5.5% 1.1% 6.5%

447 292 175 172 166 133 36 34 23 5 26

100.0% 65.3% 39.1% 38.5% 37.1% 29.8% 8.1% 7.6% 5.1% 1.1% 5.8%

男性 70 48 37 30 30 15 7 6 3 - 4

100.0% 68.6% 52.9% 42.9% 42.9% 21.4% 10.0% 8.6% 4.3% - 5.7%

134 96 55 56 46 45 13 14 8 1 8

100.0% 71.6% 41.0% 41.8% 34.3% 33.6% 9.7% 10.4% 6.0% 0.7% 6.0%

123 74 44 47 56 40 7 9 5 1 7

100.0% 60.2% 35.8% 38.2% 45.5% 32.5% 5.7% 7.3% 4.1% 0.8% 5.7%

120 74 39 39 34 33 9 5 7 3 7

100.0% 61.7% 32.5% 32.5% 28.3% 27.5% 7.5% 4.2% 5.8% 2.5% 5.8%

78 41 23 26 16 30 10 8 6 1 8

100.0% 52.6% 29.5% 33.3% 20.5% 38.5% 12.8% 10.3% 7.7% 1.3% 10.3%

女性 30 16 10 12 6 9 4 1 3 - 5

100.0% 53.3% 33.3% 40.0% 20.0% 30.0% 13.3% 3.3% 10.0% - 16.7%

24 13 7 5 6 10 1 4 2 - 2

100.0% 54.2% 29.2% 20.8% 25.0% 41.7% 4.2% 16.7% 8.3% - 8.3%

16 10 4 8 4 5 3 3 1 1 1

100.0% 62.5% 25.0% 50.0% 25.0% 31.3% 18.8% 18.8% 6.3% 6.3% 6.3%

8 2 2 1 - 6 2 - - - -

100.0% 25.0% 25.0% 12.5% - 75.0% 25.0% - - - -

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

女性

全体

男性

20歳～29歳



33

Ｑ１７ 確定拠出年金の運用手段として投資信託を選択した理由は何ですか。

1 2 3 4 5 6 7
全
体

長
期
的
に
運
用
し
た
い

か
ら

資
産
を
増
や
し
た
い
か

ら 預
貯
金
や
保
険
商
品
は

す
で
に
保
有
し
て
い
る

か
ら

確
定
拠
出
年
金
加
入
時

の
説
明
会
で
の
説
明
を

聞
い
て

友
人
な
ど
が
投
信
を
選

択
し
て
い
る
か
ら

そ
の
他

と
く
に
理
由
は
な
い

525 303 339 102 90 15 12 35

100.0% 57.7% 64.6% 19.4% 17.1% 2.9% 2.3% 6.7%

447 260 291 83 74 11 11 32

100.0% 58.2% 65.1% 18.6% 16.6% 2.5% 2.5% 7.2%

男性 70 46 49 13 10 1 1 4

100.0% 65.7% 70.0% 18.6% 14.3% 1.4% 1.4% 5.7%

134 91 94 27 23 3 3 2

100.0% 67.9% 70.1% 20.1% 17.2% 2.2% 2.2% 1.5%

123 67 79 23 24 3 4 12

100.0% 54.5% 64.2% 18.7% 19.5% 2.4% 3.3% 9.8%

120 56 69 20 17 4 3 14

100.0% 46.7% 57.5% 16.7% 14.2% 3.3% 2.5% 11.7%

78 43 48 19 16 4 1 3

100.0% 55.1% 61.5% 24.4% 20.5% 5.1% 1.3% 3.8%

女性 30 19 18 6 5 3 1 -

100.0% 63.3% 60.0% 20.0% 16.7% 10.0% 3.3% -

24 14 15 6 5 1 - 1

100.0% 58.3% 62.5% 25.0% 20.8% 4.2% - 4.2%

16 8 10 5 4 - - 2

100.0% 50.0% 62.5% 31.3% 25.0% - - 12.5%

8 2 5 2 2 - - -

100.0% 25.0% 62.5% 25.0% 25.0% - - -

40歳～49歳

50歳～59歳

50歳～59歳

女性

20歳～29歳

30歳～39歳

男性

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

全体
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Ｑ１８ 確定拠出年金の運用資産の配分を決める際に
会社の導入時教育で教わったことを参考にしましたか。

1 2 3
全
体

参
考
に
し
た

参
考
に
し
な
か

っ
た

導
入
時
教
育
を
受
け
て

い
な
い

800 466 210 124

100.0% 58.3% 26.3% 15.5%

663 391 180 92

100.0% 59.0% 27.1% 13.9%

男性 99 53 26 20

100.0% 53.5% 26.3% 20.2%

193 108 56 29

100.0% 56.0% 29.0% 15.0%

180 109 48 23

100.0% 60.6% 26.7% 12.8%

191 121 50 20

100.0% 63.4% 26.2% 10.5%

137 75 30 32

100.0% 54.7% 21.9% 23.4%

女性 62 30 14 18

100.0% 48.4% 22.6% 29.0%

46 25 9 12

100.0% 54.3% 19.6% 26.1%

20 13 6 1

100.0% 65.0% 30.0% 5.0%

9 7 1 1

100.0% 77.8% 11.1% 11.1%

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

女性

全体

男性

20歳～29歳
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Ｑ１９ 確定拠出年金の運用資産の配分を決める際に会社の導入時教育で
教わったことを「参考にした」とお答えの方にお聞きします。どのような内容を
参考にしましたか。

1 2 3 4
全
体

確
定
拠
出
年
金
制
度
の

概
要
説
明

運
用
商
品
の
概
要
説
明

分
散
投
資
の
重
要
性
の

説
明

そ
の
他

466 417 345 240 -

100.0% 89.5% 74.0% 51.5% -

391 350 290 207 -

100.0% 89.5% 74.2% 52.9% -

男性 53 50 35 21 -

100.0% 94.3% 66.0% 39.6% -

108 101 84 66 -

100.0% 93.5% 77.8% 61.1% -

109 97 82 58 -

100.0% 89.0% 75.2% 53.2% -

121 102 89 62 -

100.0% 84.3% 73.6% 51.2% -

75 67 55 33 -

100.0% 89.3% 73.3% 44.0% -

女性 30 28 18 10 -

100.0% 93.3% 60.0% 33.3% -

25 22 19 11 -

100.0% 88.0% 76.0% 44.0% -

13 10 13 9 -

100.0% 76.9% 100.0% 69.2% -

7 7 5 3 -

100.0% 100.0% 71.4% 42.9% -

40歳～49歳

50歳～59歳

50歳～59歳

女性

20歳～29歳

30歳～39歳

男性

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

全体
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Ｑ２０ 投資信託を選ぶ時には、どのような点を気にしますか。

1 2 3 4 5 6
全
体

よ
く
聞
く
商
品
名
か
ど

う
か

運
用
会
社
名

過
去
の
運
用
実
績

（
パ

フ
ォ
ー

マ
ン
ス

）

手
数
料

（
信
託
報
酬

等

）

リ
ス
ク
の
度
合
い

そ
の
他

800 158 264 424 307 465 14

100.0% 19.8% 33.0% 53.0% 38.4% 58.1% 1.8%

663 124 211 353 248 384 13

100.0% 18.7% 31.8% 53.2% 37.4% 57.9% 2.0%

男性 99 29 31 47 39 51 1

100.0% 29.3% 31.3% 47.5% 39.4% 51.5% 1.0%

193 56 74 110 71 103 3

100.0% 29.0% 38.3% 57.0% 36.8% 53.4% 1.6%

180 17 53 96 71 119 5

100.0% 9.4% 29.4% 53.3% 39.4% 66.1% 2.8%

191 22 53 100 67 111 4

100.0% 11.5% 27.7% 52.4% 35.1% 58.1% 2.1%

137 34 53 71 59 81 1

100.0% 24.8% 38.7% 51.8% 43.1% 59.1% 0.7%

女性 62 16 24 32 25 36 -

100.0% 25.8% 38.7% 51.6% 40.3% 58.1% -

46 12 14 22 21 24 1

100.0% 26.1% 30.4% 47.8% 45.7% 52.2% 2.2%

20 4 13 13 11 14 -

100.0% 20.0% 65.0% 65.0% 55.0% 70.0% -

9 2 2 4 2 7 -

100.0% 22.2% 22.2% 44.4% 22.2% 77.8% -

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

女性

全体

男性

20歳～29歳
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Ｑ２１ 今後、勤務先の確定拠出年金商品ラインアップに入れて欲しい
投資信託の投資対象がありますか。

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
全
体

国
内
株

国
内
債
券

海
外
債
券

海
外
株

バ
ラ
ン
ス
型

（
国
内
や
海
外

の
株
＋
債
券

）

バ
ラ
ン
ス
型

（
R
E
I
T
や

コ
モ
デ
ィ
テ
ィ
を
含
む
多
資

産
型

）

R
E
I
T

新
興
国
株
式

新
興
国
債
券

商
品

（
コ
モ
デ
ィ
テ
ィ

）

そ
の
他

800 326 212 170 189 274 141 120 194 153 93 43

100.0% 40.8% 26.5% 21.3% 23.6% 34.3% 17.6% 15.0% 24.3% 19.1% 11.6% 5.4%

663 267 168 135 155 216 111 101 174 136 85 37

100.0% 40.3% 25.3% 20.4% 23.4% 32.6% 16.7% 15.2% 26.2% 20.5% 12.8% 5.6%

男性 99 53 25 17 16 19 12 23 26 24 12 2

100.0% 53.5% 25.3% 17.2% 16.2% 19.2% 12.1% 23.2% 26.3% 24.2% 12.1% 2.0%

193 88 53 48 51 73 41 37 54 43 32 5

100.0% 45.6% 27.5% 24.9% 26.4% 37.8% 21.2% 19.2% 28.0% 22.3% 16.6% 2.6%

180 56 44 35 45 68 32 19 56 38 21 15

100.0% 31.1% 24.4% 19.4% 25.0% 37.8% 17.8% 10.6% 31.1% 21.1% 11.7% 8.3%

191 70 46 35 43 56 26 22 38 31 20 15

100.0% 36.6% 24.1% 18.3% 22.5% 29.3% 13.6% 11.5% 19.9% 16.2% 10.5% 7.9%

137 59 44 35 34 58 30 19 20 17 8 6

100.0% 43.1% 32.1% 25.5% 24.8% 42.3% 21.9% 13.9% 14.6% 12.4% 5.8% 4.4%

女性 62 30 21 13 12 25 10 9 11 8 2 1

100.0% 48.4% 33.9% 21.0% 19.4% 40.3% 16.1% 14.5% 17.7% 12.9% 3.2% 1.6%

46 23 16 11 15 19 13 6 5 5 4 3

100.0% 50.0% 34.8% 23.9% 32.6% 41.3% 28.3% 13.0% 10.9% 10.9% 8.7% 6.5%

20 5 6 10 6 8 5 2 3 3 2 2

100.0% 25.0% 30.0% 50.0% 30.0% 40.0% 25.0% 10.0% 15.0% 15.0% 10.0% 10.0%

9 1 1 1 1 6 2 2 1 1 - -

100.0% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 66.7% 22.2% 22.2% 11.1% 11.1% - -

40歳～49歳

50歳～59歳

50歳～59歳

女性

20歳～29歳

30歳～39歳

男性

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

全体
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Ｑ２２ マッチング拠出についてお聞きします。

Q22-1 【マッチング拠出という言葉をご存知でしたか】

1 2
全
体

は
い

い
い
え

800 157 643

100.0% 19.6% 80.4%

663 126 537

100.0% 19.0% 81.0%

男性 99 19 80

100.0% 19.2% 80.8%

193 53 140

100.0% 27.5% 72.5%

180 27 153

100.0% 15.0% 85.0%

191 27 164

100.0% 14.1% 85.9%

137 31 106

100.0% 22.6% 77.4%

女性 62 11 51

100.0% 17.7% 82.3%

46 8 38

100.0% 17.4% 82.6%

20 8 12

100.0% 40.0% 60.0%

9 4 5

100.0% 44.4% 55.6%

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

女性

全体

男性

20歳～29歳

「マッチング拠出」という言葉を知っている
のは回答者の２割程度にとどまっている。
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Q22-2【マッチング拠出のメリットをご存知ですか】

1 2
全
体

は
い

い
い
え

800 164 636

100.0% 20.5% 79.5%

663 137 526

100.0% 20.7% 79.3%

男性 99 20 79

100.0% 20.2% 79.8%

193 45 148

100.0% 23.3% 76.7%

180 37 143

100.0% 20.6% 79.4%

191 35 156

100.0% 18.3% 81.7%

137 27 110

100.0% 19.7% 80.3%

女性 62 8 54

100.0% 12.9% 87.1%

46 8 38

100.0% 17.4% 82.6%

20 6 14

100.0% 30.0% 70.0%

9 5 4

100.0% 55.6% 44.4%

40歳～49歳

50歳～59歳

50歳～59歳

女性

20歳～29歳

30歳～39歳

男性

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

全体
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Q22-3 【マッチング拠出を貴方の勤務先でも導入してほしいですか】

1 2
全
体

は
い

い
い
え

800 366 434

100.0% 45.8% 54.3%

663 305 358

100.0% 46.0% 54.0%

男性 99 38 61

100.0% 38.4% 61.6%

193 96 97

100.0% 49.7% 50.3%

180 84 96

100.0% 46.7% 53.3%

191 87 104

100.0% 45.5% 54.5%

137 61 76

100.0% 44.5% 55.5%

女性 62 25 37

100.0% 40.3% 59.7%

46 21 25

100.0% 45.7% 54.3%

20 11 9

100.0% 55.0% 45.0%

9 4 5

100.0% 44.4% 55.6%

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

女性

全体

男性

20歳～29歳



41

Q22-4【マッチング拠出をしたいと思いますか】

1 2
全
体

は
い

い
い
え

800 364 436

100.0% 45.5% 54.5%

663 303 360

100.0% 45.7% 54.3%

男性 99 41 58

100.0% 41.4% 58.6%

193 94 99

100.0% 48.7% 51.3%

180 81 99

100.0% 45.0% 55.0%

191 87 104

100.0% 45.5% 54.5%

137 61 76

100.0% 44.5% 55.5%

女性 62 25 37

100.0% 40.3% 59.7%

46 21 25

100.0% 45.7% 54.3%

20 11 9

100.0% 55.0% 45.0%

9 4 5

100.0% 44.4% 55.6%

40歳～49歳

50歳～59歳

50歳～59歳

女性

20歳～29歳

30歳～39歳

男性

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

全体
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Ｑ２３ 前問でマッチング拠出をしたくないとお答えの理由は何ですか。

1 2 3 4 5
全
体

余
裕
資
金
が
な
い
か
ら

6
0
歳
ま
で
引
き
出
す
こ
と

が
で
き
な
い
か
ら

リ
ス
ク
商
品
に
多
く
を
投
資

す
る
の
は
良
く
な
い
と
思

っ

て
い
る
か
ら

既
に
自
身
の
お
金
を
運
用
し

て
お
り

、
マ

ッ
チ
ン
グ
拠
出

の
必
要
が
な
い
か
ら

そ
の
他

436 244 91 144 57 15

100.0% 56.0% 20.9% 33.0% 13.1% 3.4%

360 197 67 115 49 15

100.0% 54.7% 18.6% 31.9% 13.6% 4.2%

男性 58 28 18 20 7 2

100.0% 48.3% 31.0% 34.5% 12.1% 3.4%

99 60 20 21 13 2

100.0% 60.6% 20.2% 21.2% 13.1% 2.0%

99 51 18 35 19 4

100.0% 51.5% 18.2% 35.4% 19.2% 4.0%

104 58 11 39 10 7

100.0% 55.8% 10.6% 37.5% 9.6% 6.7%

76 47 24 29 8 -

100.0% 61.8% 31.6% 38.2% 10.5% -

女性 37 28 10 11 4 -

100.0% 75.7% 27.0% 29.7% 10.8% -

25 15 9 11 2 -

100.0% 60.0% 36.0% 44.0% 8.0% -

9 1 4 4 2 -

100.0% 11.1% 44.4% 44.4% 22.2% -

5 3 1 3 - -

100.0% 60.0% 20.0% 60.0% - -

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

女性

全体

男性

20歳～29歳
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Ｑ２４ 確定拠出年金に加入してよかったと思いますか。

1 2
全
体

は
い

い
い
え

800 527 273

100.0% 65.9% 34.1%

663 432 231

100.0% 65.2% 34.8%

男性 99 76 23

100.0% 76.8% 23.2%

193 135 58

100.0% 69.9% 30.1%

180 104 76

100.0% 57.8% 42.2%

191 117 74

100.0% 61.3% 38.7%

137 95 42

100.0% 69.3% 30.7%

女性 62 42 20

100.0% 67.7% 32.3%

46 32 14

100.0% 69.6% 30.4%

20 15 5

100.0% 75.0% 25.0%

9 6 3

100.0% 66.7% 33.3%

40歳～49歳

50歳～59歳

50歳～59歳

女性

20歳～29歳

30歳～39歳

男性

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

全体



44

Ｑ２５ 確定拠出年金に加入してよかったことはどんなことですか。

1 2 3 4 5 6
全
体

将
来
の
こ
と
に
つ
い
て

考
え
る
き

っ
か
け
に

な

っ
た
か
ら

投
資
に
つ
い
て
考
え
る

き

っ
か
け
に
な

っ
た
か

ら 会
社
か
ら
の
拠
出
金
で

投
資
を
行
う
こ
と
が
で

き
る
か
ら

自
分
が
受
取
る
年
金
を

自
身
で
運
用
す
る
こ
と

が
で
き
る
か
ら

自
分
の
運
用
次
第
で
将

来
の
年
金
が
増
え
る
か

も
し
れ
な
い
か
ら

そ
の
他

527 317 223 211 204 160 5

100.0% 60.2% 42.3% 40.0% 38.7% 30.4% 0.9%

432 259 190 173 167 138 3

100.0% 60.0% 44.0% 40.0% 38.7% 31.9% 0.7%

男性 76 48 33 28 22 21 1

100.0% 63.2% 43.4% 36.8% 28.9% 27.6% 1.3%

135 90 71 54 54 46 -

100.0% 66.7% 52.6% 40.0% 40.0% 34.1% -

104 59 46 44 48 40 2

100.0% 56.7% 44.2% 42.3% 46.2% 38.5% 1.9%

117 62 40 47 43 31 -

100.0% 53.0% 34.2% 40.2% 36.8% 26.5% -

95 58 33 38 37 22 2

100.0% 61.1% 34.7% 40.0% 38.9% 23.2% 2.1%

女性 42 27 14 12 15 9 -

100.0% 64.3% 33.3% 28.6% 35.7% 21.4% -

32 21 11 16 11 7 1

100.0% 65.6% 34.4% 50.0% 34.4% 21.9% 3.1%

15 9 6 6 8 5 -

100.0% 60.0% 40.0% 40.0% 53.3% 33.3% -

6 1 2 4 3 1 1

100.0% 16.7% 33.3% 66.7% 50.0% 16.7% 16.7%

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

30歳～39歳

40歳～49歳

50歳～59歳

女性

全体

男性

20歳～29歳
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Ｑ２６ 確定拠出年金に加入してよかったと思えないのはなぜですか。

1 2 3 4 5 6 7
全
体

制
度
の
仕
組
み
が
よ
く

わ
か
ら
な
い
か
ら

自
分
で
運
用
す
る
商
品

を
選
ば
な
い
と
い
け
な

い
か
ら

自
分
の
運
用
次
第
で
将

来
の
年
金
が
減
る
か
も

し
れ
な
い
か
ら

面
倒
だ
か
ら

投
資
に
興
味
が
な
い
か

ら 無
理
や
り
加
入
さ
せ
ら

れ
た
か
ら

そ
の
他

273 81 58 150 72 38 86 32

100.0% 29.7% 21.2% 54.9% 26.4% 13.9% 31.5% 11.7%

231 64 45 124 56 30 72 30

100.0% 27.7% 19.5% 53.7% 24.2% 13.0% 31.2% 13.0%

男性 23 11 6 11 8 3 7 3

100.0% 47.8% 26.1% 47.8% 34.8% 13.0% 30.4% 13.0%

58 22 13 24 20 8 17 3

100.0% 37.9% 22.4% 41.4% 34.5% 13.8% 29.3% 5.2%

76 16 9 46 14 5 25 13

100.0% 21.1% 11.8% 60.5% 18.4% 6.6% 32.9% 17.1%

74 15 17 43 14 14 23 11

100.0% 20.3% 23.0% 58.1% 18.9% 18.9% 31.1% 14.9%

42 17 13 26 16 8 14 2

100.0% 40.5% 31.0% 61.9% 38.1% 19.0% 33.3% 4.8%

女性 20 10 9 13 9 4 8 -

100.0% 50.0% 45.0% 65.0% 45.0% 20.0% 40.0% -

14 6 3 8 6 2 4 1

100.0% 42.9% 21.4% 57.1% 42.9% 14.3% 28.6% 7.1%

5 1 1 3 - 1 2 1

100.0% 20.0% 20.0% 60.0% - 20.0% 40.0% 20.0%

3 - - 2 1 1 - -

100.0% - - 66.7% 33.3% 33.3% - -

40歳～49歳

50歳～59歳

50歳～59歳

女性

20歳～29歳

30歳～39歳

男性

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

全体
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あなたの職業についてお伺いします。

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
全
体

会
社
役
員
・
経
営
者

会
社
員

（
管
理
職

）

会
社
員

（
一
般
社
員

）

公
務
員
・
教
職
員
・
団

体
職
員

（
管
理
職

）

公
務
員
・
教
職
員
・
団

体
職
員

（
一
般
職
員

）

契
約
社
員
・
派
遣
社
員

自
営
業
・
自
由
業

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト

専
業
主
婦

学
生

無
職

そ
の
他

800 11 210 579 - - - - - - - - -

100.0% 1.4% 26.3% 72.4% - - - - - - - - -

663 10 204 449 - - - - - - - - -

100.0% 1.5% 30.8% 67.7% - - - - - - - - -

男性 99 - 1 98 - - - - - - - - -

100.0% - 1.0% 99.0% - - - - - - - - -

193 1 16 176 - - - - - - - - -

100.0% 0.5% 8.3% 91.2% - - - - - - - - -

180 1 75 104 - - - - - - - - -

100.0% 0.6% 41.7% 57.8% - - - - - - - - -

191 8 112 71 - - - - - - - - -

100.0% 4.2% 58.6% 37.2% - - - - - - - - -

137 1 6 130 - - - - - - - - -

100.0% 0.7% 4.4% 94.9% - - - - - - - - -

女性 62 - - 62 - - - - - - - - -

100.0% - - 100.0% - - - - - - - - -

46 - 1 45 - - - - - - - - -

100.0% - 2.2% 97.8% - - - - - - - - -

20 1 4 15 - - - - - - - - -

100.0% 5.0% 20.0% 75.0% - - - - - - - - -

9 - 1 8 - - - - - - - - -

100.0% - 11.1% 88.9% - - - - - - - - -

40歳～49歳

50歳～59歳

50歳～59歳

女性

20歳～29歳

30歳～39歳

男性

20歳～29歳

30歳～39歳

40歳～49歳

全体


